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EXISTENCE BOHA - LÁSKY 

Téma: KROMĚ NAŠEHO SVĚTA EXISTUJE JEŠTĚ… 

1. Jaký omyl spočívá v tvrzení, že existuje pouze svět, který nás obklopuje?  

„Ale jak je psáno: ‚Co oko nevidělo a ucho neslyšelo, co ani člověku na mysl 

nepřišlo, připravil Bůh těm, kdo ho milují.‘“  (1 Kor 2,9) 

Je snadné podlehnout iluzi, že existuje jen to, co vidíme, slyšíme, čeho se můžeme 

dotknout, co lze poznat pomocí vyspělých nástrojů, jako je teleskop, mikroskop apod. 

Zjevená pravda je však jiná: skutečnost přesahuje to, co vidíme, slyšíme, a dokonce i 

to, co poznáváme díky velmi dokonalým vědeckým přístrojům. Existuje především 

duchovní svět, který našimi smysly nevnímáme. 

Někdo trefně přirovnal člověka, který si myslí, že existuje jen to, co vidí a pozná 

svými přirozenými schopnostmi, k chroustu zavřenému v krabičce od sirek. Ubohé 

stvoření – kdyby umělo myslet – by si patrně myslelo, že celý svět je tato temná realita 

krabičky: šest stěn, po kterých může lézt, a nic víc. Podobně někdy uvažuje člověk. 

Přitom v něm samém i mimo něj existuje skutečnost, kterou nevidíme zřetelně, 

neslyšíme ji, nemůžeme se jí dotknout, a přesto je skutečná. 

2. Co v nás existuje kromě našeho viditelného těla?  

„A nebojte se těch, kdo zabíjejí tělo, ale duši zabít nemohou; bojte se toho, 

který může i duši i tělo zahubit v pekle.“  (Mt 10,28); 

 „A proto odstraňte veškerou špínu a přemíru špatnosti a v tichosti přijměte 

zaseté slovo, které má moc spasit vaše duše.“(Jk 1,21);  

„Ježíš mu odpověděl: „Kdo mě miluje, bude zachovávat mé slovo, a můj 

Otec ho bude milovat; přijdeme k němu a učiníme si u něho příbytek.“(J 

14,23) 

Skutečnost je mnohem bohatší než náš krásný hmotný vesmír, který poznáváme 

postupně, jak se zdokonalují různé nástroje umožňující pronikat do jeho tajemství. Ani 

my sami nejsme jen shluk dobře uspořádané hmoty: nejsme pouze tělem. 

Uvědomujeme si v sobě existenci svého „já“, které neztotožňujeme s tělem. 

Existují v nás také pocity, touhy, plány, různá rozhodnutí a myšlenky, které nemají 

vlastnosti hmoty, jako je prostorovost, hmotnost apod. Existuje v nás psychický svět. 

Máme také nesmrtelnou duši, která po smrti bude existovat věčně jako spasená nebo 

zavržená – podle našeho vědomého jednání na zemi. Samotnou duši nevidíme, ale 

setkáváme se s projevy její existence, jako je život našeho těla, myšlení, svobodné 

rozhodování, vědomí a vznešené city. 



Od dne křtu je v nás ještě něco víc než duše: Boží život. Sám Bůh v nás v ten den 

přebývá, protože nejen existuje, ale také nás miluje a chce žít v našem srdci jako ve 

svém nebi. Tak i v nás samotných existuje bohatá neviditelná skutečnost, která je 

naprosto pravdivá. 

3. Jaké živé bytosti existují mimo naši viditelnou skutečnost?  

          „…jeden Bůh a Otec všech, který je nade všemi, skrze všechny působí a je ve 

všech. (Ef 4,6); 

         “ jenž jest na pravici Boží, když vstoupil do nebe a podřídil si anděly a vlády a 

mocnosti.“(1 Pt 3,22);  

         „A veliký drak, ten dávný had, zvaný ďábel a satan, který sváděl celý svět, 

byl svržen na zem  

       A s ním i jeho andělé.“(Zj 12,9) 

Existuje především osobní, živý Bůh. Existují také čistě duchovní bytosti stvořené 

Bohem. Některé z nich zůstávají u Boha a vyznačují se láskou, jiné – padlé a 

vzbouřené – se řídí nenávistí vůči Stvořiteli i každému jeho stvoření. K těmto 

vzbouřeným duchům patří satan. Dobré duchy nazýváme obvykle anděly. 

4. Jak můžeme poznat tuto skutečnost, kterou naše smysly nezachycují?  

„Věřit Bohu znamená spolehnout se na to, v co doufáme, a být si jist tím, co 

nevidíme. K takové víře předků se Bůh přiznal svým svědectvím.  Ve víře 

chápeme, že Božím slovem byly založeny světy, takže to, na co hledíme, 

nevzniklo z viditelného.“ (Žid 11,1–3) 

Když je lidský rozum naplněn Boží pravdou, dokáže skrze víru poznat to, co existuje, 

ale co nelze poznat smysly. Víra nám také ukazuje cíl našeho pozemského života a 

věčnou skutečnost, ve které máme v budoucnosti žít. 

Skrze víru poznáváme to, v co doufáme, i skutečnost, kterou nevidíme (srov. Žid 

11,1), a poznáváme Boží zaslíbení. 

5. Jakému nebezpečí nás může vystavit víra v něco, co nevidíme?  

„Pokud tedy jde o to, zda se smí jíst maso obětované modlám, víme, že 

modly ani bohové tohoto světa nic nejsou a že jest jen jeden Bůh.  I když 

jsou tak zvaní bohové na nebi či na zemi – jakože je mnoho takových bohů a 

pánů – my přece víme, že je jediný Bůh Otec, od něhož je všecko, a my jsme 

tu pro něho, a jediný Pán Ježíš Kristus, skrze něhož je všecko, i my jsme 

skrze něho.“ (1 Kor 8,4–6) 

Ačkoli kromě viditelného světa skutečně existuje mnoho neviditelných, čistě 

duchovních bytostí, jako je Bůh, andělé a padlí duchové, člověk si ve své slabosti 

může představovat existenci bytostí, které ve skutečnosti neexistují. 



Tak člověk mnohokrát věřil v mýtické postavy, různé síly, energie či mocnosti, které 

neexistují. Tato přesvědčení bývají zdrojem různých pověr a pověrčivých praktik – 

například víry v nešťastné dny, čísla, barvy nebo okolnosti. Hnutí New Age přináší 

víru v bytosti, síly či energie, které ve skutečnosti neexistují. 

Tím se člověk odvádí od Nekonečné Moci, kterou je Bůh. Zároveň je veden k 

zapomínání na pomoc našich andělů strážných, svatých a duší v očistci. Přispívá to 

také k podceňování skutečného nebezpečí, jímž je satan a další osobní padlí duchové. 

6. Jak se chránit před vírou v neexistující bytosti?  

„Duch výslovně praví, že v posledních dobách někteří odpadnou od víry a 

přidrží se těch, kteří svádějí démonskými naukami, jsou pokrytci, lháři a 

mají vypálen cejch na vlastním svědomí.“ (1 Tim 4,1–2);  

„Usiluj o to, aby ses před Bohem osvědčil jako dělník, který se nemá zač 

stydět, protože správně zvěstuje slovo pravdy.“(2 Tim 2,15);  

„Avšak se zlými lidmi a podvodníky to půjde stále k horšímu, neboť klamou 

jiné i sebe. Ty však setrvávej v tom, čemu ses naučil a o čem jsi přesvědčen. 

Víš, od koho ses tomu naučil. Od dětství znáš svatá Písma, která ti mohou 

dát moudrost ke spasení, a to vírou v Krista Ježíše. Veškeré Písmo pochází 

z Božího Ducha a je dobré k učení, k usvědčování, k nápravě, k výchově ve 

spravedlnosti, aby Boží člověk byl náležitě připraven ke každému dobrému 

činu. Před Bohem a Kristem Ježíšem, který bude soudit živé i mrtvé, tě 

zapřísahám pro jeho příchod a jeho království: Hlásej slovo Boží, ať 

přijdeš vhod či nevhod, usvědčuj, domlouvej, napomínej v trpělivém 

vyučování. Neboť přijde doba, kdy lidé nesnesou zdravé učení, a podle 

svých choutek si seženou učitele, kteří by vyhověli jejich přáním. Odvrátí 

sluch od pravdy a přikloní se k bájím. Avšak ty buď ve všem střízlivý, snášej 

útrapy, konej dílo zvěstovatele evangelia a cele se věnuj své službě.“(2 Tim 

3,13–4,5) 

Vědomí, že můžeme věřit v existenci bytostí a sil, které ve skutečnosti neexistují, by 

nás mělo vést k opatrnosti. Potřebujeme světlo Ducha Svatého, Ducha pravdy, o které 

je třeba prosit. 

Zdrojem naší víry by mělo být Písmo svaté a tradice církve. V oblasti nauky i morálky 

nebloudí ten, kdo se opírá o učení Svatého otce. Velkou pomocí, jak nebloudit ve víře, 

je dnes Katechismus katolické církve. Obsahuje v souhrnu celé učení katolické církve, 

a proto bude hlavním zdrojem našich úvah. 

(Zpracováno na základě práce P. Michala Kaszowského) 
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